Piiklady - Archimedtv z&on a jeho disledky

. Ur¢i jakou vztlakovou silou piisobi voda na cihlu o hmotnosti 15,5kg a hustoté p = 1900kgm > .

eseni: Pro vypocet pouZijeme znamy vztah pro vypocet vztlakové sily:

m
%y
kde py je hustota kapaliny, ve které je ponofeno téleso, py je hustota pr té€lesa ponofeného v kapalin€ a
m je hmotnost ponofeného t&lesa. Hustotu kapaliny (vody) uvazujeme py = 1000kgm 3. Gravitaéni

zrychleni uvaZujeme pro vypocet g = 10ms 2.

F,=pVg= Px8 (1

Po dosazeni do vzorce dost&ane hodnotu vztlakové sily: F , = 51,58 N.

.V hloubce 3m pod hladinou leZi kdmen o hmotnosti 8,5kg a objemu 4, 51. Jakou silou ho nadlehcuje
voda? Jakou silou ho musime zvedat? Jakou silou ho bude voda nadlehcovat v hloubce 1,5m pod
hladinou?

eseni: V prvni fadé¢ bude nutné prevést vSechny uvedené hodnoty do z&ladnich jednotek SI:

V =4.5x1073m3. Hustotu kapaliny (vody) uvazujeme p, = 1000kgm—3. Gravitani zrychleni
uvaZujeme pro vypocet g = 10ms 2. pro vztlakovou silu pouZijeme vzorec:

Fe=piVe @
Po dosazeni dostaane hodnotu vztlakové sily: F ,, = 45N. Na kdmen ptisobi kromé vztlakové sily
také gravitaCni sila Fy = mg, Fy = 85N.

Vyslednad sila ptisobici na kdmen bude: F = 85 —45 = 40N , kdnen musime zvedat silou 40N.
Vztlakovasila se s hloubkou neméni, bude stejndi v hloubce 1,5m.

. Lodka maploché dno s konsténi priifezem. Plocha dna je 2,25m 2. Maximdni ponor lod& je 45cm.
Hmotnost lodé€ je 250kg. Kolik kg n&ladu je schopnilodka uvést?

eSeni: Pro vypocet budeme muset jako prvni pievést veli¢iny do z&kladnich jednotek SI: & ponor =
0,45m. Gravita¢ni zrychleni uvaZzujeme: g = 10ms~2. Pro vypocet vztlakové sily pouZijeme vzorec:

Fy, = Sdnahponorpvodyg 3)
po dosazeni dost&ame hodnotu pro vztlakovou silu: F ,, = 10125N, coZ po vydéleni gravitanim
zrychlenim g d&¥ahodnotu 1012,5kg, to znameng Ze na lod mizZeme naloZit n&klad o hmotnosti:
m = 762,5kg, jelikoZ samotndlod’ mdhmotnost 250kg.

2% 2 —

. Urcete, jakdc¢&t objemu ledové kry vycnivanad hladinu mofe, je-li hustota ledu 920kgm
moiské vody je 1030kgm 3.

3 a hustota

. Koule o hmotnosti 8, 15kg je ponofena do vody pfipevnéna na lano, které napindsilou 150N. Urcete
hustotu koule.

. Jakou nejmensi tloustku musi mit ledovékra o obsahu plochy 2,25m 2, aby unesla ¢lovéka o hmotnosti

105kg? Kra métvar ploché desky. Hustotu ledu uvazujeme 920kgm ~3.
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